



# 精耕笃行，交出2024年实干答卷

时序更迭，华章日新，又迎来新的一年。

回首过去的一年，面对风云变幻、挑战重重的复杂形势，苏锡通园区上下勇立潮头，奋勇争先，变压力为动力，化挑战为机遇，激发闯劲干劲拼劲，交出了一份份令人瞩目的成绩单。让我们从2024年的时光长河中，撷取苏锡通园区发展的闪光时刻，共同见证其为南通高质量发展所书写的精彩篇章。



## 经济运行稳中有进 现代化园区正茁壮成长

作为南通经济发展的重要板块之一，苏锡通园区以惊人的速度和力度，全面推动产业升级、改革创新、科技驱动和产城融合。过去十年间，仅凭新增的10平方公里建设用地，便创造了南通单个县（市、区）十分之一的GDP、五分之一的财政收入；近三年，工业产值更是实现了翻番的壮举。

去年，苏锡通园工业经济与服务业双双蓬勃发展，工业开票、规上工业产值、规上工业增加值以及限上批零住宿餐饮等均保持两位数的高速增长，经济运行稳中有进、持续向好。

## 跨江融合添新力 苏南上海合作谱新篇

2024年12月28日，南通德茂科技有限公司在苏锡通园区开业，这个来自昆山的项目集汽车模具开发、设计、制造、生产、销售于一体，为园区的跨江融合发展注入了新的活力。

从昔日的“城乡接合部”板块，蜕变为南通对接上海、融入苏南的前沿“桥头堡”，苏锡通园区始终将跨江融合作为推动高质量发展的核心战略。依托“三地共建、三国合作”的独特运营机制，园区与上海、苏南深度“牵手”，不断拓展合作领域，深化合作内涵。

截至目前，聚焦智能装备、电子信息及生命健康产业“两主一新”的主导产业，园区已成功引进近200家上海、苏南企业，占项目总数的七成。同时，园区内5家重点企业在苏南、上海设立了研发或制造基地，形成了跨区域产业协同的新格局。

## 欧洲政企团频频到访 打造外资外企“强磁场”

作为江苏省政府与新加坡政府合作开发的跨国园区、中国政府与奥地利政府共同建设的生态园区，苏锡通园区以开放的姿态聚合资源，以共赢的理念展望未来，持续展现出强大的活力，成为外资外企的“强磁场”。

中奥方面，受邀参加中国—奥地利经贸联委会第二十八次会议，并作专题推介，与奥地利上奥地利州产业集群签署战略合作协议，与不莱梅手工业协会签署《合作框架协议》，吸引了奥地利劳动和经济部、上奥州、韦尔斯市、瑞士等7波欧洲政企代表团来访。中新方面，与中新智地深化合作，推动“南通创智天地”科创企业上市培育集聚区和中新产业园规划建设。

苏锡通园区去年还频频上演外企加码投资热潮，截至目前，园区已累计登记注册外资企业130多家，其中包括11个欧洲制造业项目，为外资企业的成长提供了肥沃的土壤。

## 奥特莱斯开业35万人次打卡 铸就城市消费新地标



2024年11月29日至12月1日，南通中心枫叶小镇奥特莱斯盛大开业，仅用三天时间便迅速点燃了城市的消费新热潮。据统计，开业三天客流量累计突破35万人次，销售额累计超过3280万元，招商率和开业率分别达到90%和80%。

作为南通市“四大商圈”之一——南通中心休闲旅游商圈的主体，枫叶小镇奥特莱斯的开业运营，打造了南通乃至长三角的商业新地标，提升了城市消费服务的品质，满足了消费者多元化的需求。

眼下，园区正利用枫叶小镇奥特莱斯的“龙头”效应，放大区位优势，推进长江生态文化园国防科普教育基地、“蝶恋桥语”花海等项目建设，不断拓展服务业项目的新图景。

## “蓝焱焱”IP扬帆出海 入选“城市(区)国际传播示范案例”

在第四届城市国际传播论坛上，《中国城市海外影响力分析报告(2024)》正式发布，南通的小江豚“蓝焱焱”国际传播案例被评为“城市(区)国际传播示范案例”。

2023年，苏锡通园区推出了原创IP——小江豚“蓝焱焱”。园区深入挖掘“蓝焱焱”的精神内涵，并赋予其跨界叙事的能力，不断创新话语表达方式，推动“蓝焱焱”IP走向国际。

将科学探索、体育运动、文艺文创等与城市IP深度绑定，精心策划寻找“蓝焱焱”南通江豚湾科考大型融媒体行动，全网阅读量超1亿；首款文创产品亮相第二届中国非物质文化遗产保护年会；在“世界河流日”期间，园区通过海外社交媒体发起“Protect Blue 护蓝行动”河流保护接力活动，活动总曝光量超130万……一年来，园区通过多市联动、全球互动、品牌联名等方式，创新文化传播方式，在国际舞台传播“蓝焱焱”IP形象和长江保护理念。

## 林泰新材登陆北交所 资本市场再添“苏锡通成员”



2024年12月18日，苏锡通园区企业江苏林泰新材料科技股份有限公司在北交所成功上市，成为2024年全国唯一当年申报、当年过会、当年发行的上市企业。

林泰新材是一家专业从事汽车自动变速器摩擦片研发、生产和销售的专精特新企业，其自主研发的核心产品湿式纸基摩擦片，打破了国外公司在乘用车自动变速器摩擦片领域内的垄断，是唯一为乘用车批量配套提供湿式纸基摩擦片的国内企业，在该领域实现了进口替代和自主可控，有效促进我国国产自动变速器行业的发展，提升了自主品牌汽车的整体竞争力。

2024年全国新增IPO申报企业41家，林泰新材唯一一家注册生效。此次成功上市也为苏锡通园区注入了新的活力，去年园区高企突破100家，转化率全市第一，“含科量”持续提升。

## 园区行政审批局获全省“人民满意的公务员集体”称号 企业在舒心服务中感受“园区速度”

作为服务辖区项目建设的“前哨”，苏锡通园区行政审批局融合“项目办、政务办、公管办”的多重角色，全面深化“放管服”改革，不断简化行政审批流程，践行“简而再简”的承诺，力求让前来办事的企业和群众都能感受到便捷与舒心。去年，该局荣获全省“人民满意的公务员集体”称号。

在确保审批标准不降低的前提下，该局致力于项目“全链条”流程再造。通过“土地挂牌前”策划生成，已有20个项目实现“拿地即开工”。同时，依托重大项目领导挂钩的“1+3+X”体系，构建了“店小二”全生命周期帮办模式，一线解决问题260件次，让企业在“舒心服务”中切实感受到了“园区速度”。

## “一次查、一起查”入选全国优秀案例 园区营商环境再优化



国家市场监管总局公布的2024年第三批“行风建设助力优化营商环境”优秀实践案例中，“江苏南通：‘一次查、一起查’2.0版 减负增效促发展”入选。

2023年6月，苏锡通园区市场监管局针对行政执法部门各自为政、多头检查给企业生产经营带来的困扰，在原有“双随机、一公开”联合监管的基础上，联合园区所有行政执法部门创设涉企事项“一次查、一起查”联合检查机制。以统一社会信用代码为索引，以涉企检查职责为目录，对所有检查对象进行“汇总取重”，涉企检查频次大幅下降。

截至目前，该局共组织企业检查829家，其中联合检查312家，联合检查率37.64%，累计节约企业迎查时间近1000个小时，达到了力量整合、企业减负、执法增效“三赢”的预期成效。

## “夜市自习室”开班 打通服务群众的“最后一公里”

当傍晚的余晖落在江海街道乐成公园时，数十辆装载着各地美食的移动摊位汇聚到公园小路上，按照划定区域整齐排列。不远处，依托苏锡通乐成公园城管工作站改造的“夜市自习室”内，附近夜市摊主们的孩子读绘本、做作业，这一幕温馨场景让周边市民倍感温暖。

这是苏锡通园区持续优化发展环境，高质量推进民生实事项目的一个缩影。去年以来，园区众多配套项目“提质增效”，张芝山镇七期41幢3246套安置房顺利分房，同时锡通小学二期、星辉幼儿园、枫丹悦园幼儿园建成启用，不断提升居民幸福感。

·吴霄云·